

Mors porta vitae u Muzeju grada Zagreba



"Kapica sretne smrti" iz ostavštine barunice Kornelije Balby koju je E. Laszovski 1926. godine uveo u inventar s popratnom bilješkom "uobičajena u Zagrebu", MGZ 4510

Izložba *Mors porta vitae (Smrt – vrata života)* s podnaslovom *Kroz stara zagrebačka groblja i pogrebe* otvorena je u Muzeju grada Zagreba do veljače 2012. Koncipirana je u nekoliko tematskih cjelina od kojih prva, uvodna cjelina, tematizira rituale sahranjivanja sa sociološko-povijesnim osvrtom na poimanje smrti i zagrobni život. U sljedećoj temi, podijeljenoj na nekoliko podtema, obrađene su lokacije grobova i groblja u Zagrebu, prezentirane preko fotografsko-arhivske građe, predmeta pronađenih tijekom arheoloških istraživanja, nadgrobnih spomenika, župnih matičnih knjiga, planova i nacрта Zagreba s ubilježnim grobljima, itd.

Prostorni areal izložbe administrativno je područje Grada Zagreba, definirano Carskim patentom iz 1850. Naime, o Zagrebu kao administrativno-pravnoj cjelini možemo govoriti tek od ujedinjenja dotadašnjih upravnih cjelina: Gradeca, Kaptola, Laške



Plakat izložbe, dizajn: Lana Kovačić

i Nove Vesi te Horvata. To područje obuhvaća i današnju zaštićenu Povijesnu urbanu cjelinu Grad Zagreb, zavedenu u Registar kulturnih dobara RH, pod br. Z-1525. Unutar tih tema obrađene su i povijesti župa koje se nalaze na tom prostoru, zajedno s crkvama oko kojih su pokapani nekadašnji stanovnici Zagreba.

Zasebna je cjelina pod naslovom *Veliki sprovodi*, koja predstavlja gradu od 18. do početka 20. stoljeća, a svjedoči o inventaru koji se upotrebljavao pri sprovodima, komunalnoj opremi na grobljima, osmrtnicama, poduzećima specijaliziranim za pogrebne usluge, itd. Izložba završava razdobljem u kojem je otvoreno groblje na Mirogoju – vremenom u kojem je riješen jedan od najznačajnijih komunalnih problema Zagreba. Kompleksnost Mirogoja zahtijeva zasebnu izložbu.

ZNATE LI DA JE VAŠA MIROVINSKA ŠTEDNJA - VAŠA UŠTEĐEVINA?

A-Z
MIROVINSKI FONDovi
NAJVEĆI U HRVATSKOJ*

UŠTEĐEVINA U OBVEZKOM MIROVINSKOM FONDU
VAŠA JE OSOBNA IMOVINA I NASLJEDNA JE.

Stanje na vašem osobnom mirovinskom računu možete provjeriti na internetskoj stranici obveznoga mirovinskog fonda, a informacije o radu AZ fonda potražite na www.azfond.hr

*Obvezni i dobrovoljni mirovinski fondovi najveći u Hrvatskoj po broju članova i imovinom pod upravljanjem. Izvor: HANFA, mjesečno izvješće agencije za siječanj 2011.